

当前位置: [网站首页](#) > [学界要闻](#)

“当代中国大众文化价值取向”学术研讨会在北京举行

为深入研究当代中国大众文化价值取向，促进北京地区大众文化的创作和批评，7月14-16日，北京文化战略研究院（筹）、《文艺研究》杂志社、首都师范大学文艺学与文化研究中心在北京联合主办了“当代中国大众文化价值取向”学术研讨会。

会议由首都师范大学文艺学与文化研究中心主任陶东风教授发起并主持，80余位专家学者参加了会议，与会代表围绕当代中国大众文化价值取向的主题进行了深入研讨，对当下大众文化的流行形态（如微博文化、名人文化、粉丝文化）、热点现象（如历史题材电视剧剧中的帝王热现象、赵本山现象、小沈阳现象、大话-戏谑话语热现象等）、热门大众艺术类型（如玄幻小说、邪典电影、穿越剧、凡客等）进行了具体的个案研究和深刻的理论剖析。学者们还围绕好生活、公共理性、身份意识、压抑机制、日常叙事等核心范畴，对大众文化的价值取向进行了理论分析。会议认为，对中国大众文化价值观的提升，已经成为我国文化建设的刻不容缓的重要战略议题。

原载：《中华读书报》（2011年07月20日 02版）

 收藏文章

 阅读数[419]



周访问排行 月访问排行 总访问排行

- 多维视野中的对话与交流
- 鲁迅与中国现代文学学术研讨会暨...
- 会议简讯提要
- 我所主办纪念郑珍诞辰200周年暨“...
- 群贤毕至，纵论2008文坛新象——...
- 当代文艺理论的反思与重构——“...
- 2009 亚裔美国文学研讨会召开
- 文学所青年学者体验“延安红色行”
- 张恨水抗战作品学术研讨会综述(20...
- “世界文学中的鲁迅”国际学术研...

网友评论

[更多评论](#)

如果您已经注册并经审核成为“中国文学网”会员，请 [登录](#) 后发表评论；或者您现在 [注册成为新会员](#)？

诸位网友，敬请谨慎网上言行，切莫对他人造成伤害。

验证码: